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Η αναγγελία της εκλογής του νέου 
Αρχιεπισκόπου Σινά και η Ακολουθία του 
Μεγάλου Μηνύματος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Το Σάββατο 18 Οκτωβρίου 2025, το μεσημέρι ήχησαν 
χαρμόσυνα οι καμπάνες του Πανίερου Ναού της Αναστάσεως, 
σημαίνουσες την έναρξη του Μεγάλου Πανηγυρικού 
Εσπερινού, ο οποίος τελέσθηκε στον κεντρικό Μοναστηριακό 
και Πατριαρχικό Ναό των Αγίων Μεγάλων Βασιλέων και 
Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης, χοροστατούντος εκ 
του Παραθρονίου του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
κ.κ. Θεοφίλου Γ΄.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, αφού αναχώρησε ο Μακαριώτατος, συνοδευόμενος 
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από τον Αρχιδιάκονο π. Μάρκο, ανεγνώσθη από τον Γραμματέα της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου Αρχιμανδρίτη π. Χριστόδουλο το Πρακτικό/Υπόμνημα της Εκλογής του 
Εψηφισμένου Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθώ, Θεοφιλεστάτου Αρχιμανδρίτου 
κ. Συμεών. Εν συνεχεία, έκαστο των Συνοδικών Μελών, κατά την καθιερωμένη 
τάξη, εισήλθε με ευλάβεια στο Ιερό Βήμα και υπέγραψε τον Κώδικα Υπομνημάτων 
Εκλογής.

Ακολούθως, σύμφωνα με το Τυπικό της Εκκλησίας των Ιεροσολύμων, ο Γέρων 
Δραγουμάνος του Πατριαρχείου Αρχιμανδρίτης Ματθαίος, συνοδευόμενος από 
τους Καβάσηδες — οι επίσημοι ραβδούχων κατά τις Πατριαρχικές Τελετές — από 
κοινού με δύο Νυμφαγωγούς Αρχιμανδρίτες, τον Γέροντα Καμαράση Αρχιμανδρίτη 
π. Νεκτάριο και τον Εξαρχο Αθηνών Αρχιμανδρίτη π. Ιερώνυμο, πορεύθηκαν προς 
το κελλίο, όπου παρευρισκόταν ο Θεοφιλέστατος Εψηφισμένος.



Εκεί, εν σεμνότητι, αναγγέλθηκε σ’ αυτόν το λεγόμενο «Μικρόν Μήνυμα», ήτοι η 
απόφαση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου περί της εκλογής του. Ο Εψηφισμένος, αφού 
δέχτηκε μετ’ ευγνωμοσύνης την αναγγελία, απάντησε με το καθιερωμένο Μικρό 
Μήνυμα, εκφράζοντας την αποδοχή αυτής της εκλογής. Εν συνεχεία δε, 
ακολούθησε η μετάβασή τους στον Ιερό μοναστηριακό Ναό των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης, όπου άρχισε η Ακολουθία του Μεγάλου Μηνύματος, 
τουτέστιν η επίσημη αποδοχή της Εκλογής.

Κατά την λιτή αλλ’ εξόχως συγκινητική αυτή Ακολουθία, ο Εψηφισμένος, 
φορώντας επιτραχήλιο και φελόνιο, θυμίασε τον Ιερό Ναό, ενω οι Ιεροψάλτες 
έψαλλαν τροπάρια της Πεντηκοστής. Εν συνεχεία δεήθη υπέρ του Μακαριωτάτου 
Πατρός και Πατριάρχου.

Προ της Απολύσεως, ο Γραμματεύς της Αγίας και Ιεράς Συνόδου ανέγνωσε εις 
επήκοον πάντων το υπογεγραμμένο Πρακτικό της Εκλογής, ο δε Εψηφισμένος 
απάντησε με το Μεγάλο Μήνυμα, αποδεχόμενος επισήμως την εκλογή εις 
Αρχιεπίσκοπον Σινά, Φαράν και Ραϊθώ. Επακολούθησαν οι Πολυχρονισμοί του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχου και η φήμη του Εψηφισμένου, σε πανηγυρική 
ατμόσφαιρα.





Μετά το πέρας της Ακολουθίας, άπαντες — τα Συνοδικά Μέλη, ο Εψηφισμένος, τα 
μέλη της Αγιοταφιτικής και Σιναϊτικής Αδελφότητας, και οι παρεπιδημούντες 
προσκυνητές — εν πομπή ανήλθαν στην Αίθουσα του Θρόνου. Εκεί, ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος τους υποδέχθηκε μετά 
πατρικής στοργής· ο δε Εψηφισμένος προσκύνησε και ασπάσθηκε την χείρα του 
Μακαριωτάτου.

Αντηλλάγησαν οι προσήκουσες προσφωνήσεις και αντιφωνήσεις, σφραγίζοντας 
την ιερή αυτή ημέρα, ως μια ακόμη επιφανή στιγμή στη ζωή της Μητρός 
Εκκλησίας των Ιεροσολύμων. Εν συνεχεία ανέγνωσε την ιδιόχειρη εγγραφή του 
στον Κώδικα Υπομνημάτων του Πατριαρχείου των Ιεροσολύμων και τον υπέγραψε.

Η τελετή ελαβε τέλος μετά την υπογραφή σην Αρχιγραμματεία του σχετικού 
κώδικα 22, περί Ιεραρχών του Θρόνου των Ιεροσολύμων, παρουσία του Γέροντος 
Αρχιγραμματέα Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κωνσταντίνης κ. Αριστάρχου και 
του Γραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου Αρχιμανδρίτου π. Χριστοδούλου.












